的原的辣

特别报道

赋智财务 聚能管理

市会计学会创新工作方法 提升理论素养 提高服务水平

28日 ,我市会计学会第八次会员代表大会胜利召开 ,全市110名学会成员参加 ,共商会计事业发展大计。会议期 间 会计学会顺利换届 市财政局预算局局长、注册会计师李亚敏当选新一届会长。

作为我市会计理论研究与实践人才最为集中的学术机构,市会计学会坚持改革创新,推动建立现代财会制度,助力 县域治理体系和治理能力现代化:坚持服务发展,推动完善现代企业制度、增强核心竞争力和价值创造力,促进经济社 会转型升级 坚持绩效理念 推动实施全面绩效管理 行政事业单位内控制度渐趋成熟 政策引导作用进一步放大 资金 效益进一步提高。

载体多元化 提升会计专业水平

经济社会发展日新月异,特 别是近几年来,互联网和信息经济 的发展 给会计工作带来了前所未 有的变革 ,会计学会作为理论与实 践统一的前行者 更应该积极响应 时代脉搏,与时俱进,推动会计事 业不断开拓创新。会计学会第八 届理事会副会长金余忠说。

如今 ,随着社会主义市场经济 体制的完善与健全,会计准则和制 度不断更新 ,也对会计工作人员的 知识、技能提出了更高的要求 我市 会计学会强化组织能力 ,创新载体 , 通过讲座、学习、竞赛等多种方式, 多渠道、全方位加强准则制度、减税 降费等政策的宣传贯彻。

新出台的《会计法》修改了多项 企业会计具体准则 发布了小企业 内部控制规范和管理会计基本指 引 制定了政府会计准则和制度 实 行了营业税改征增值税的全面推开 和减税降费政策等。会计学会对此 采取集中学习、分组学习与协助大 中型企业组织内部学习相结合的方 式,组织会计人员提升职业技能。 同时 组织或协助财政局、税务局和 税务师事务所等单位的会计人员, 在做好自身学习的基础上 积极向 企业会计人员宣传,使他们也能及 时了解新的政策法规。

截至目前,会计学会累计发放 减税降费、财税新政等政策宣传小 册子3000余册;积极发动全市会 计人员参与财政部税政司、会计司 联合中国财经报社举办的 全国减 税降费知识竞赛 活动 全市 1500 多人参加竞赛。为了让会计人员 认真学习、准确理解《政府会计制 度》制定背景、原则以及变化,全面 掌握《政府会计制度》各项规定,会 计学会向全市行政事业单位发放 了800多本《政府会计制度》业务 培训资料 ,为新制度的贯彻实施营 造良好的社会氛围。

多元化创新载体 推动会计新 规全面贯彻的过程中,我市会计学 会的理事主动参与 ,举行了各种形 式的学习讲座,有的理事单位举行 新税政与会计实务操作的讲座 ,有 些理事被聘为办税员导师,在广大 企业中的宣传贯彻新税制方面作 出了积极贡献,有的理事单位邀请 专家为企业会计人员现场讲课 使 企业财会人员能及时了解全面营 改增、新个人所得税法等一系列新 政策及具体做法。



丰富学术交流繁荣会计理论研究实践

如今,数字经济正成为壮大新 经济、打造新动能的主要引擎, 5G、人工智能、大数据、云计算和 区块链等新一代信息技术潜能全 面迸发,新兴科技与传统会计和 金融有机相融,有力推动着传统 业态的深刻变革。与此同时,智 能会计和金融科技的快速发展也 给会计事业的发展带来了新机遇 和新挑战。

面对新时代的发展要求 ,会计 学会针对不断涌现的新鲜素材 坚 持以问题导向为思路 坚持理论创 新与理论联系实际 在改革创新的 一线,推进会计理论创新工作,结 合我市当前转型升级和高质量驱 动发展的新契机 ,为我市经济社会 和五金产业发展提供指引。

近年来,会计学会累计参加评 选会计论文50多篇,获奖30多 篇;鼓励会计人员结合自己的工 作实际撰写会计专业论文,积极 向各级报纸杂志投稿。据不完全 统计,我市会计人员近年在各类

财经会计类报纸杂志发表的会计 专业论文近百篇。

近几年来,我市会计学会始终 坚持服务全市经济社会发展 组织 深入开展学术研究 积极开展形式 多样的调研活动 ,在致力于推动市 场经济体制的完善,保障经济信息 质量,加强风险控制,支持经济体 系提高风险防范能力等方面加强 理论研究,在稳定金融秩序、提振 市场信心、增强企业竞争力等方 面 发挥着重要作用。



聚焦会计力量培养壮大高层次人才队伍

国以才立 政以才治 业以才 ,成就事业的关键在于人才。 目前,我市有会计从业人员17000 多人,如何发现和培养政治素质 好、业务精湛的高层次会计人才, 是会计学会的重要工作,会计学 会每年组织广大会计人员继续教 育,实时更新会计人员的知识结 构。

近年来,会计学会抽调全市各 条线的会计精英和骨干,分期参加 浙江省总会计师素质提升工程培 训班培训。根据培训课程 按照向 基层单位倾斜的原则组织了15 批、40多人参加北京、上海、厦门国 家会计学院举办的总会计师素质 提升工程培训班。开展金华市会 计领军(后备)人才培养工程以来, 我市有5人入选金华市会计领军 人才,1人入选省级会计高端人才, 共评定高级职称18人,1人获得省 级先进会计工作者的荣誉称号。

2019年开始组建金华市首批 会计专家库 我市有4名优秀会计 成功入选专家库成员。专家库成 员积极参与政策制定、论文评审、 专业咨询、课题申报方面等工作。



服务大局争当实体经济 智囊团

走村入企,深入开展 三服务 活动 ,今年以来 ,围绕 三师助企 ,无 微不至 转型行动 我市会计学会全 面动员 ,各个理事单位积极参与 ,在 组织部、财政局、税务局的指导下, 积极投入到了轰轰烈烈的 三师助 企 专项活动中。

自5月份以来,会计师事务所、 税务师事务所等各理事单位派出了 最强大的会计师队伍 与律师、税务

师一道,多次深入到全市、小微园区 进行精准对接,为小微企业答疑解 惑 帮助企业解决财务管理、会计核 算、减税降费政策等方面的实际业 务问题。同时 在实践活动过程中 , 探索和建立一套行之有效的精准服 务制度 在小微园设立 三师 驻企 工作站、开展专业大讲堂等,为小微 企业提供 最优化 服务。

与此同时 ,针对会计行业的 管

钱理财 的特殊性质 我市会计学会 积极推动会计行业诚信体系建设 在 全市企业、会计人员、会计中介机构 中建立违规、失信惩戒机制。

在此过程中,我市15家单位获 得了 金华市会计信义单位 称号 有 6名会计荣获 金华市会计信义先锋 称号 营造了企业诚信经营 ,会计人 员坚持执业操守、诚信为本的良好 社会氛围。